
 
 
 
 

 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

 
ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE CINCO DO 

CONSELHO DO CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS 

No vigésimo sexto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte cinco, às sete horas e trinta 

minutos, foi realizada a oitava reunião ordinária de dois mil e vinte cinco do Conselho do 

Centro de Ciências Agrárias, via Google Meet. Estiveram presentes os seguintes membros: 

Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira; Chefe de Departamento do DCA, Felipe 

de Azevedo Silva Ribeiro; Coordenadores dos cursos de graduação: Adrian José 

Molina-Rugama (Agronomia), Dorgival Morais de Lima Júnior (Zootecnia) e Humberto 

Gomes Hazin (Engenharia de Pesca); Coordenadores dos cursos de Pós-Graduação: Kilder 

Dantas Filgueira (PPGRMV), Rennan Herculano Rufino Moreira (PPGPA) e Ricardo 

Henrique de Lima Leite (PPGATS); Representação docente dos Departamentos: Rui Sales 

Júnior (DCAF) e Josemir de Souza Gonçalves (DCA); Representante da categoria dos 

Técnicos Administrativos em Educação: Priscila Rusalina Medeiros de Oliveira.  Verificada a 

presença de “quorum” legal, o Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, declarou 

aberta a reunião. Em seguida, foram apresentadas as justificativas de ausência dos seguintes 

conselheiros: Aurélio Paes Barros Júnior, Carlos José da Silva, Elizângela Cabral dos 

Santos, Jailma Suerda Silva de Lima, Ioná Santos Araújo Holanda e Maurício Sekiguchi 

de Godoy, que, sem qualquer manifestação, foram postas em votação e aprovadas por 

unanimidade. Na sequência, foi realizada a leitura da pauta, descrita a seguir: PRIMEIRO 

PONTO. Apreciação e deliberação sobre a ata da 7ª Reunião Ordinária de 2025 do Conselho do 

Centro de Ciências Agrárias. SEGUNDO PONTO. Homologação das indicações do Colegiado 

do Curso de Agronomia para completar o Núcleo Docente Estruturante, conforme e-mail da 

Coordenação do curso, de 29 de julho de 2025. TERCEIRO PONTO. Apreciação e 

deliberação sobre Programa de Programas Gerais de Componente Curricular — PGCC. 

QUARTO PONTO. Apreciação e deliberação sobre a minuta e Resolução que dispõe sobre 

regulamentação de Estágio em Pesquisa para discentes de pós-graduação na condição de 

Bolsista de Estágio em Pesquisa. QUINTO PONTO. Outras ocorrências. O Presidente do 

Conselho, Moacir Franco de Oliveira, colocou em votação a pauta foi votada e aprovada por 

unanimidade. Em discussão o primeiro ponto, que tratou sobre a ata da sétima reunião 

ordinária de dois mil e vinte e cinco do Conselho do CCA, sem comentários ou sugestões, foi 

votado e aprovado com 4 (quatro) votos favoráveis e 3 (três) abstenções. Em seguida, 
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apresentado o segundo ponto, referente a homologação das indicações do Colegiado do Curso 

de Agronomia para completar o Núcleo Docente Estruturante, conforme e-mail da Coordenação 

do curso, de 29 de julho de 2025, o Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, 

apresentou as indicações: Josemir de Souza Gonçalves e Luis César de Aquino Lemos Filho 

(titulares) e Edna Lucia da Rocha Linhares e Ozaias Antônio Batista (suplentes). Sem 

comentários, as indicações do Colegiado do Curso de Agronomia, para completar o NDE foram 

votadas e aprovadas por unanimidade. No terceiro ponto, relativo à apreciação e deliberação 

sobre Programa de Programas Gerais de Componente Curricular — PGCC, o Presidente do 

Conselho, Moacir Franco de Oliveira, apresentou os documentos anexados ao processo para a 

criação do Programa Geral de Componente Curricular (PGCC) da disciplina Introdução a 

Técnicas Bibliométricas e Cienciométricas, do Programa de Pós-Graduação em Manejo de Solo 

e Água – PPGMSA. Em seguida, o Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, 

apresentou os documentos anexados ao processo referente a atualização dos PGCCs das 

disciplinas: MCA2744 - Anatomia e fisiologia comparada dos animais domésticos (1200001), 

ANI0085 - Introdução a zootecnia (1200330), MAF2651 - Química e fertilidade do solo, 

MAF2561 - Química e fertilidade do solo e AMB0013 - Química e fertilidade do solo 

(1200021). Sem observações, a criação do componente curricular e as atualizações dos 

programas foram votadas e aprovadas com 9 (nove) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção. No 

quarto ponto, que trata da deliberação sobre a minuta e Resolução que dispõe sobre 

regulamentação de Estágio em Pesquisa para discentes de pós-graduação na condição de 

Bolsista de Estágio em Pesquisa, o Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, 

apresentou a minuta de resolução. O conselheiro Josemir de Souza Gonçalves informou que as 

propostas encaminhadas pelo relator, professor Daniel Lopes, estão em conformidade. 

Acrescentou ainda que, nos artigos em que o que o professor Albenes Bezerra também 

apresentou proposta de redação, sugeriu a aprovação da proposição do professor Albenes 

Bezerra. Não havendo mais comentários, a proposta do conselheiro Josemir de Souza 

Gonçalves, foi colocada em votação, sendo aprovada a proposta por unanimidade. No ponto 

outras ocorrências, o Presidente do Conselho, Moacir Franco de Oliveira, informou que para o 

exercício de 2026 (dois mil e vinte e seis), a alocação de recurso do orçamento do CCA deverá 
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ser deliberada em reunião do conselho. Outro ponto apresentado pelo Presidente do Conselho, 

Moacir Franco de Oliveira, referente a implementação de documento de formalização de 

demanda para a reforma e construção de banheiros na fazenda experimental e na horta didática, 

ainda em relação reformas no setor de suinocultura. O conselheiro Rui Sales Junior sugeriu 

que fossem realizadas reuniões para tratar das demandas específicas dos departamentos. Sem 

outras falas, agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a reunião às quatorze horas e 

vinte e quatro minutos. E eu, Priscila Rusalina Medeiros de Oliveira, Assistente em 

Administração, lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais conselheiros (as) 

quando aprovada.     

Presidente do Conselho: 

Moacir Franco de Oliveira. 

Chefes de Departamento: 

Felipe de Azevedo Silva Ribeiro (DCA). 

Coordenadores dos cursos de graduação:  

Adrian José Molina-Rugama (Agronomia) 

Dorgival Morais de Lima Júnior (Zootecnia) 

Humberto Gomes Hazin (Engenharia de Pesca) 

Coordenadores dos cursos de Pós-Graduação:  

Kilder Dantas Filgueira (PPGRMV) 

Rennan Herculano Rufino Moreira (PPGPA) 

Ricardo Henrique de Lima Leite (PPGATS) 

Representação docente dos Departamentos:  

Rui Sales Júnior (DCAF) 

Josemir de Souza Gonçalves (DCA) 

Representação da categoria dos Técnicos Administrativos em Educação: 

Priscila Rusalina Medeiros de Oliveira. 
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